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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 30 GENNAIO 2009 
 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 123) 
 
LXXXIX Sessione straordinaria - prosecuzione 
 
 
 
 L’anno 2009, il giorno trenta del mese di gennaio, in Perugia, nella 
sede consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione 
nelle forme e nei termini di legge prot. n. 1009/2009 del 22 gennaio 2009, 
si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la 
trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla 
convocazione medesima. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.33 
 
 
 Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
 
 Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
 
 Sono presenti n. 28 Consiglieri: 
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1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) Brega 
Eros; 5) Cintioli Giancarlo; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier Bruno; 
8) Fronduti Armando; 9) Gilioni Mara; 10) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 11) Lorenzetti Maria Rita; 12) Lupini Pavilio; 13) Mantovani 
Massimo; 14) Masci Luigi; 15) Melasecche Germini Enrico; 16) Modena 
Fiammetta; 17) Nevi Raffaele; 18) Riommi Vincenzo; 19) Ronca Enzo; 20) 
Rossi Gianluca; 21) Rosi Maurizio; 22) Santi Alfredo; 23) Sebastiani 
Enrico; 24) Tippolotti Mauro; 25) Tomassoni Franco; 26) Tracchegiani 
Aldo; 27) Vinti Stefano; 28) Zaffini Francesco. 
 

Risultano assenti n. 2  Consiglieri:  
1) Carpinelli Roberto; 2) Girolamini Ada. 
 
 
OGGETTO N. 4 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 regionale. 
 
 Il Presidente comunica l’assenza del Consigliere Carpinelli per 
motivi familiari. 
 
 
Sull’ordine dei lavori chiede di intervenire il Consigliere Vinti, il quale 
propone di sospendere i lavori consiliari della seduta odierna in segno di 
protesta sulla proposta di legge di innalzamento al 4% della soglia di 
sbarramento per poter essere eletti al Parlamento europeo 
 
Sulla proposta del Consigliere Vinti intervengono i Consiglieri Rossi 
Gianluca (che si dichiara contrario) ed il Consigliere Dottorini (che si 
dichiara favorevole ad una sospensione dei lavori). 
 
(I Consiglieri Vinti e Dottorini espongono cartelli di protesta che il 
Presidente invita a ritirare). 
 
Interviene anche il Consigliere Tracchegiani che si dichiara favorevole 
alla proposta del Consigliere Vinti. 
 
Sull’ordine dei lavori chiede di intervenire il Consigliere Rossi Gianluca, 
il quale, in riferimento alla proposta del Consigliere Dottorini, propone di 
sospendere i lavori consiliari per un incontro dei gruppi di maggioranza. 
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Sulla proposta del Consigliere Rossi Gianluca interviene il Consigliere De 
Sio che si dichiara contrario alla richiesta di sospensione dei lavori 
consiliari. 
 
Il Presidente propone, per opportunità politica e cortesia istituzionale 
verso la coalizione di maggioranza che ne ha fatto richiesta, la 
sospensione dei lavori consiliari. 
Così resta inteso. 

 

Sospesa alle ore 10.58, la seduta riprende alle ore 11.44 
 
Sull’ordine dei lavori chiede di intervenire il Consigliere Rossi Gianluca, 
il quale propone di soprassedere alla richiesta del Consigliere Vinti di 
sospendere i lavori consiliari della seduta odierna, e di passare all’esame 
dell’atto n. 1439. 
 
Il Consigliere Vinti ritira la proposta formulata. 
 
Il Consigliere Dottorini interviene sull’ordine dei lavori e comunica che 
consegnerà il documento scritto del proprio intervento sull’atto n. 1439. 
 
Sull’ordine dei lavori chiede di intervenire il Consigliere Lignani 
Marchesani il quale propone l’aggiornamento dei lavori del Consiglio 
regionale a sabato 31 gennaio p.v.. 
 
Sulla proposta del Consigliere Lignani Marchesani intervengono i 
Consiglieri Vinti (che si dichiara contrario) e Modena (che si dichiara a 
favore della proposta di aggiornamento dei lavori). 
 
Posta in votazione, la proposta del Consigliere Lignani Marchesani, viene 
respinta con 9 voti favorevoli e 20 voti contrari espressi dai 29 Consiglieri 
presenti e votanti. 

� (È entrato il Consigliere Girolamini). 
 
Il Presidente chiama l’atto n. 1439.   
 
OGGETTO N. 5: Documento regionale annuale di programmazione  

(D.A.P.) 2009/2011. 
 Relazione della Commissione Consiliare:  I REFERENTE 
 Relatore di maggioranza: CONSR. BAIARDINI (RELAZIONE ORALE) 



 
 
Processo Affari istituzionali 

____________________________________________________________________________________________________________________  
4 

 
Palazzo Cesaroni 

Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA 
Tel. 075.576.3386 - Fax 075.576.3287 

http://www.crumbria.it 

 Relatore di minoranza: CONSR. LIGNANI MARCHESANI  (RELAZIONE ORALE) 
Tipo Atto: PROPOSTA DI RISOLUZIONE 

 Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1634 DELl’1.12.2008 
 Atti numero: 1439  E 1439/BIS 

 
Il Consigliere Baiardini svolge la relazione di maggioranza per la I 
Commissione. 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 

Al termine dell’intervento del Consigliere Baiardini, il Consigliere 
Lignani Marchesani svolge la relazione di minoranza. 
 

Presidenza –Presidente Tippolotti 
 
In sede di discussione generale, intervengono i Consiglieri Modena,  
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 
Il Presidente significa che il Consigliere Dottorini, assente, ha fatto 
pervenire alla Presidenza, così come ha dichiarato in precedenza, il 
documento relativo alla propria relazione sull’atto in oggetto affinché 
diventi parte integrante del resoconto stenografico.  
Così resta deciso. 

 

Il Presidente propone poi di sospendere la discussione sull’atto n. 1439 
rinviandola alla seduta del 31 gennaio p.v. e di proseguire i lavori 
consiliari con la trattazione delle question-time. 
Così resta deciso. 

 
Presidenza – Vice Presidente Gilioni 

 
Si procede, pertanto, alla trattazione delle interrogazioni a risposta 
immediata (question time) ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
 
OGGETTO N. 133  
RECEPIMENTO DA PARTE DELL’AMMINISTRAZIONE REGIONALE DELLE 
DISPOSIZIONI RECATE DAL DECRETO LEGGE 29 NOVEMBRE 2008, N. 185 
(COSIDETTO SALVA CRISI) RELATIVAMENTE ALLA CORRESPONSIONE AL 
PROPRIO PERSONALE DELLA INDENNITÀ DI VACANZA CONTRATTUALE. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 1445 
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Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Riommi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 120  
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE AI FINI DELL’ATTUAZIONE DI 
UN’INCISIVA POLITICA DI SOSTEGNO AL CONSUMO PER LE FAMIGLIE. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA, NEVI, SEBASTIANI, MANTOVANI, FRONDUTI E SANTI 
Atto numero: 1367 
 

Il Consigliere Modena illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Giovannetti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
Presidenza – Vice Presidente Nevi 

 
OGGETTO N. 110  
RITARDI NELLA REALIZZAZIONE DELLA NUOVA STRUTTURA OSPEDALIERA 
PREVISTA IN LOCALITÀ CAMMARTANA NEL COMPRENSORIO AMERINO-
NARNESE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SANTI 
Atto numero: 1302 
 

Il Consigliere Santi illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N. 126  
GRAVI PROBLEMI NEL CAMPO DELL’ASSISTENZA AGLI ANZIANI NON 
AUTOSUFFICIENTI – CONVOCAZIONE DA PARTE DELLA GIUNTA REGIONALE DEL 
TAVOLO PERMANENTE DI CONCERTAZIONE PREVISTO DAL PATTO REGIONALE 
PER IL BENESERE AGLI ANZIANI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
Atto numero: 1405 
 

Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 136  
INIZIATIVE DELLA GIUNTA REGIONALE VOLTE A GARANTIRE LA PIENA 
FUNZIONALITÀ DELLA PISCINA DELL’UNITÀ SPINALE DELL’OSPEDALE S. MARIA 
DELLA MISERICORDIA DI PERUGIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI 
Atto numero: 1470 
 

Il Consigliere GirolaminI illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
Al termine della trattazione delle question time, il Presidente significa, 
che il Consiglio si intende convocato per il giorno 31 gennaio 2009, alle 
ore 10.00. 
 
La seduta è tolta alle ore 13.57 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio, Assessori Prodi, Rometti e Stufara). 
 
 

     L’ESTENSORE 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

Eros Brega 
 

__________________________ 
 

Mauro Tippolotti 
 

____________________________ 

 
Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
____________________________ 

 
Mara Gilioni 

 
____________________________ 

  
Raffaele Nevi 

 
____________________________ 

 


